

## 中华优秀传统文化专栏

### 我校参加“修身立志 圆梦中华——中华学子朝圣行”活动

本报讯 12月20日,由中华全国学生联合会、中国孔子基金会、共青团山东省委主办,中国孔子基金会普及传播委员会、山东省学生联合会承办的“修身立志 圆梦中华——中华学子朝圣行”活动在曲阜圆满落幕。我校50名学生在校团委老师的带领下与来自全省各高校的300余名师生共同参加了本次活动。

## 美术系举办国学汉字听写大赛

本报讯 12月18日下午,“书香中,你的气息”国学汉字书法听写大赛在美术系圆厅如期举行。美术系团总支书记孔筱出席了本次活动。

听写大赛分三轮,第一轮听写单个字,第二轮听写词语,第三轮听写句子。选手们都竭尽全力,肆意挥洒笔墨。此次比赛“想”得简单,写起来难,这是许多选手的体会,在这个数字时代,过分依赖电脑无疑是书写能力下降的“罪魁祸首”。

此次活动激发了同学们对书写汉字的热情,同时让同学们更深地了解了中国汉字的博大精深。(美术系)

清晨,同学们列队在万仞宫墙前,观看了神圣的开城仪式。随后,师生一起走进孔庙,在大成殿前举行庄严的拜师仪式。仪式结束后,学生沿习近平总书记视察时的路线参观了孔子研究院,聆听了孔子第七十五代传人孔祥林作的题为“诗礼传家一脉长——孔氏家族祖训与家风”的报告,孔子研究院儒学会馆馆长李文文以“当生命邂逅生活”为题分享了对《论语》的感悟。最后,学子们参观了孔府、孔林。

此次“中华学子朝圣行”活动加强了同学们对中国传统文化的认识,激发了同学们学习传统文化的兴趣,增强了同学们弘扬传统文化的责任感和使命感。(团委)

### 外语系“走近孔子”大学生英语演讲比赛圆满结束

本报讯 12月16日晚,由校团委、外语系联合主办的2014年“走近孔子”大学生英语演讲比赛决赛在外国语系C201室举行。校团委副书记马新蕾、外语系党总支书记王军出席观看了比赛。外语系7位专任教师担任了本次比赛评委。

本次比赛历时半个多月,经过层层选拔,15名选手晋级决赛。选手们精神饱满、信心十足,用流利的英语口语表达了对“孔子和儒家文化”的理解与热爱,赢得台下观众的阵阵掌声。最后,薛有成、叶慧、陈学锋荣获一等奖,宋明珠、张雪等十二人分别荣获二、三等奖。马晓丽等8名指导老师荣获优秀指导老师奖。

本次比赛,全方位提高了学生的英语语言水平和语言应用能力,提升了同学们用英语传播儒家思想和文化内涵进行跨文化交际的使命感 and 价值感。(外语系)

## 邓维东、孔维克一行来我校交流访问

本报讯 近日,新疆美术家协会主席邓维东、山东画院院长孔维克一行来我校交流访问。院长吕灵昌,副院长朱松涛热情接待了来宾,并进行了亲切交流。

艺术家们挥毫泼墨,为我校创作了多幅书画作品。孔维克作为我校79届毕业生,以饱满的热情、生动的笔墨写下了我校校训“博学笃志,择善敦行”八个隶书大字,表达了对母校的深切感情。

学校办公室、美术系有关人员也参加了接待。

(学校办公室)

## 我校获得一项全国教育科学“十二五”规划课题

本报讯 我校王焕霞老师主持的“教学与课程标准的一致性评价指标体系构建及实践研究”获得全国教育科学“十二五”规划2014年度课题立项资助,课题编号EHA140392。这是我校首次获得此类课题立项,是我校科研立项的又一个重要突破。(科研处)

## 开展“暖冬”系列活动

本报讯 随着天气的逐渐寒冷,为帮助“第一书记”帮包村贫困家庭度过寒冬,有效解决生活面临的极大困难,我校驻村“第一书记”开展了“暖冬”系列活动。

12月上旬,我校组织开展了“送温暖、献爱心”捐赠棉衣棉被活动,校本部及初等教育学院全体教师弘扬团结互助、扶贫济困的中华民族传统美德,为我校帮包村——泗水县星村镇潘山庄村、左家庄村及李家坪村困难群众捐赠过冬衣被共计1000余件套。所捐衣被已于12月5日送至帮包村并下发到村民手中,乡亲们拿着送来的棉衣、棉被纷纷表示感谢。

12月18日,我校驻村“第一书记”联系济宁市中医院专家到帮包村(左家庄村)开展了义诊活动。在本次活动中,10余名专家不辞劳苦,认真细致地为村民测血压、免费查血糖、做心电图、开处方、免费送药、发放健康宣传手册等,并为筛查出高血糖、高血压及心电图异常的村民现场开药方,提供治疗方案,得到了广大村民的交口称赞。

“暖冬”系列活动得到了帮包村干部群众的一致好评,他们相信,在各级领导、驻村干部、爱心人士关怀关心下,这个冬天将不再寒冷。(组织部)

本报讯 12月23日,山东社科论坛工作推进会在济南召开,总结了2014年山东社科论坛举办情况,表彰了“十佳研讨会”、“优秀研讨会”、“优秀论文”和“组织工作先进个人”,研究部署了2015年山东社科论坛工作。我校承办的“全球化背景下世界区域国别史研讨会暨山东省世界史专业委员会第八届年会”和“《水浒传》与儒家文化全国学术研讨会”作为文史系列研讨会获山东社科论坛十佳研讨会;王振星、祝令建获山东社科论坛组织工作先进个人;季首领提交的论文《打破幼儿教师“职前培训房间里的大象”——浅论幼儿教师的职前培训》获山东社科论坛优秀论文一等奖;祝令建提交的论文《美国犹太人利益集团与美以战略同盟的形成》获山东社科论坛优秀论文三等奖。(科研处)

## 我校承办的文史系列研讨会获山东社科论坛十佳研讨会

## 乌峰书法教育三十年师生作品展暨作品集首发式在济宁举行

本报讯 12月20日,我校美术系教授乌峰书法教育三十年师生作品展暨作品集首发式在济宁市博物馆举行,山东省书法家协会驻会副主席孟鸿声,中国书法家协会理事、无锡国画院院长孙璘,中国书法家协会篆刻委员会委员、郑州书法家协会副主席、秘书长王晨,济宁市人民政府副市长张继民,济宁市政协副主席曹景群,济宁学院纪委书记许记中等出席了开幕式。开幕式由济宁市文广新局局长孙爱民主持,孟鸿声代表山东省书协致祝贺辞,曹景群讲话,社会各界人士500多人出席了开幕式并参观展览。

乌峰三十年教授学生过万,其中76人参加了此次展览,作品书体形式多样,艺术风格和而不同,整体艺术水准较高,堪称一场百花齐放、个性独具、风采迥异的书法艺术盛会。在三十年金子般美好的时光里,乌峰教授握一管紫毫,执一杆教鞭,怀抱理想,充满激情,坚守在三尺讲坛,跃马驰骋于书法艺术的海洋,书法教学与书法创作都取得了骄人的成就,成为孔孟之乡一颗耀眼的艺术之星。

乌峰书法教育三十年师生作品展暨作品集首发式由山东省书法家协会、济宁市文化广电新闻出版局、政协山东省济宁市委员会书画联谊会主办,邹鲁画院承办。(美术系)



## 图片新闻

本报讯 12月16日,我校大学生艺术团举办的首届流行音乐大赛在文科楼报告厅圆满落幕。副院长张德芳、纪委书记许记中和有关单位负责人观看了此次比赛。(大学生艺术团 音乐系)

(上接一版《我校第二届科研工作会议隆重召开》)

吕灵昌在谈到完善科研评价体系和机制时强调指出,要根据科学研究“循序渐进、厚积薄发”的特点和规律,推行中长期考核机制,鼓励广大教师潜心治学和从事“打基础、顾大局、管长远”的研究,给其一定的时间和空间,让其在宽松、安定、自由的环境中激发创新灵感,并要求广大教师解放思想、凝聚力量、继往开来、协同创新,努力构建我校科研工作新体系,用辛勤的耕耘编织出济宁学院的灿烂前景,用丰硕的成果托举起济宁学院的美好未来。

会上,陈万东、孔德凌、王旭英3位同志作了典型发言,他们表示,做好科学研究工作需要加强团队建设,重视团队成员的精诚合作;需要发扬吃苦耐劳,甘于坐“冷板凳”的精神,持之以恒,坚韧不拔,关注研究领域的最新动向,熟悉已有的研究成果,抓住热点问题,找出创新点,胜不骄,败不馁,保持良好的心态;需要恪守学术规范和职业道德,严谨治学,求真求实。并对评选出的科研贡献奖、科研管理先进集体、科研管理先进个人进行了表彰。

全校各部门、单位、附属单位主要负责人,副教授以上职称、博士、硕士和其他教师代表、学生代表共计400余人参加了会议。(科研处)

(上接一版《构建科研工作新体系 点燃创新驱动新引擎》)

构建科研工作新体系,需要进一步完善科研评价机制、学科交叉融合机制、科研资源开放共享机制、科技成果转化机制和科研学术交流机制。要完善“五个机制”必须以改革者的气魄、创新者的气质,点燃创新驱动新引擎,形成产学研用协同创新机制。以人才、学科、科研三位一体创新能力提升为核心任务,增强三者之间的协同与互动,从而增强学校优秀人才的集聚和拔尖创新人才培养的能力,增强学校围绕区域经济社会发展战略需求的学科集群能力,增强创新要素的有效集成,增强发现并解决重大问题的能力。以此打破学校内部学科之间、部门之间的壁垒,打破人才、学科和科研之间的壁垒,形成学科的集群,促进学科的交叉、融合、人才的培养和学术发展,从而推动学校内部学科设置和学术组织的变革。同时也能有效破除教育、科技、社会之间的壁垒,推动我校人才培养和科学研究更加关注区域发展需要,更加自觉地参与区域经济社会发展。用深化改革点燃创新引擎,就能充分把我们的后发优势发挥出来,不断创造出新的优势,“两个优势”齐发力,必将推进我们后发赶超、阔步向前。

奋斗是梦想的动力,创新是理想的风帆。改革,向来不会一帆风顺;创新,也历来布满荆棘与险阻。因此,在学校改革发展的过程中,我们必须进一步增强创新意识,让创新成为时代主旋律、总基调、最强音。大力弘扬“创新”精神、“求实”精神、“奉献”精神,让一切创造活力竞相迸发,让一切创新才华充分施展,让一切创新成果得到尊重,把全校的创新精神激发出来,在创新成为精神血脉的实践中让梦想更好更快地实现。

“强校梦”呼唤创新的热潮,“强校梦”点燃奋斗的激情。迢迢改革路,悠悠强校梦。让我们满怀信心投身学校综合改革,勇于担当,攻坚克难,以创新鼓起梦想的风帆,用创新的智慧和力量托起济宁学院的明天。